

太钢集团企业使命:

支撑先进制造  
创造美好生活

## 一份必须答好的政治答卷

——太钢集团党委巡察钢科碳材料公司纪实

本报记者 申文丽



钢科碳材料公司(以下简称钢科公司)是宝武太钢集团旗下专业从事高性能碳纤维及碳纤维复合材料研发生产的高新技术企业。2017年6月22日,习近平总书记考察调研钢科公司,对新材料事业发展寄予厚望。五年来,钢科公司牢记习近平总书记嘱托,奋起直追,迎头赶上,不断改革突破,成为国产宇航级碳纤维行业领军企业,持续保障了国家航空航天的高性能碳纤维的重大需求;产品研发、技术创新捷报频传,由钢科公司碳纤维制造的

雪车、头盔亮相北京冬奥会,吸粉无数。如今,在习近平总书记考察调研钢科公司5周年之际,该公司再次展开了一场系统性改革。而改革的缘起,正是太钢集团党委对钢科公司发起的一次政治巡察。

### 同向发力,让发现问题成为我们共同的责任

去年9月,太钢集团党委正式启动巡察工作;10月,党委第二巡察组进驻钢科公司,开启为期20天的政治巡察。

作为习近平总书记考察调研过的地方,为了进一步激发钢科公司内生动力,钢科公司被列为首轮被巡察单位。“我们必须牢记总书记嘱托,尽快实现国内碳纤维产业引领者的目标”“巡察是政治巡察,是加强党内监督的战略性制度安排,是一次全面的政治体检,不是简单的业务检查。通过巡察,要将钢科公司全体干部职工的思想统一到政治巡察要求上来、统一到习近平总书记的殷切希望上来。”太钢集团党委副书记、纪委书记、巡察工作领导小组常务副组长汪震在巡察进驻动员会上的一番话,让钢科公司的干部职工都或多或少地意识到,这次巡察注定与以往的业务检查不同。

“这次巡察既是政治体检,也是针对钢科公司痛点问题的问诊把脉,为钢科公司深化改革提供了恰逢其时的难得机会,应该成为我们自我纠偏的内生力量。”在多次座谈交流会上,作为钢科公司的一把手,常春报一次又一次和领导班子成员,和职工代表谈到此次巡察对于钢科公司的意义。

(下转第三版)

本报讯(记者 郭世强)6月8日至9日,浙江甬金金属科技股份有限公司董事长虞纪群、物产中大元通不锈钢有限公司董事长朱清波率队访问太钢,太钢集团领导李华、尚佳君、李建民热情接待了来宾。

来宾参观了山西太钢不锈钢精密带钢公司,深入了解了太钢集团在材料配供、设备性能、技术服务等多方面的情况,并对太钢集团精益化配套工艺流程及高品质产品和服务质量表示认可。

座谈期间,三方就如何进一步强化上下游产业链合作坦诚、深入交换了意见。三方共同表示,要优化产业布局,研究完善深度合作方案,积极研发新品,不断拓展市场,提升产品竞争力,共同提升行业价值链,为消费者提供精美的不锈钢产品。此次交流,不仅巩固了太钢与浙江甬金金属科技股份有限公司、物产中大元通不锈钢有限公司一直以来的友好合作关系,更统一了三方战略合作目标,为接下来强强联手、更好推动上下游产业链快速发展奠定了坚实基础。

甬金股份、浙江元通来宾访问太钢

### 新闻多一点

浙江甬金金属科技股份有限公司是集冷轧不锈钢板带的研发、生产、销售和服务于一体的行业内知名企业,产品覆盖精密冷轧不锈钢板带、宽幅冷轧不锈钢板带、金属层状复合材料、不锈钢水管领域。目前,该公司已在沿海地带设立4个生产基地,构筑了面向全国的生产经营和服务网络。2020年,甬金股份跻身“中国民营企业制造业500强”。

物产中大元通不锈钢有限公司隶属“世界500强企业”物产中大集团股份有限公司,现为山西太钢不锈钢产品浙江地区核心服务配套商。该公司涉足不锈钢行业已超三十年,现主营不锈钢板卷和不锈钢管、优特钢等产品,业务涵盖国内外集成配供、工程配供、终端加工剪切配供服务、现期金融服务等,不锈钢产品远销数十个国家。

## 对标学习 交流互鉴

本报讯(记者 薛华)六·五世界环境日当天,太钢围绕环境日主题,结合创建超低排放企业实际,由能源环保部组织部分管理人员对“AA”创建新投运项目进行观摩活动,进一步提高环保人员和全体员工的环保意识和能力,凝聚力量,激发斗志,促进太钢环保工作向卓越迈进。

去年,太钢在持续巩固、常态保持大气超低排放A级企业绩效的基础上,进一步制定了“废气超低排,废水零排放,固废不出厂,噪声趋静音,厂区洁美新”全方位、全要素超低排放“AA”企业行动方案,经过近一年的推进,太钢在“AA”企业创建方面又有了新进展,此次观摩活动分别围绕五个方面观摩了炼钢二厂北区3号转炉混合湿电除尘项目、能源动力总厂再生水供城市湿地公园生态补水项目、宝武环科山西公司钢渣面包砖与粉煤灰基透水砖项目、物流中心炼钢一厂区域铁路隔音屏项目、冷轧硅钢厂取向硅钢区域厂容厂貌(项目介绍见今日二版)。

大家通过实地了解,对这些环保项目和全要素超低排放“AA”企业创建有了更深的认识,增强了责任感、使命感和荣誉感,进一步坚定了搞好环保工作的决心和信心。

### 随手拍

找问题 促整改 保安全



- ◆地点:山西太钢不锈钢精密带钢公司厂区内
- ◆存在隐患:车辆限速警示标牌底座开焊,标牌倾倒在树木遮挡
- ◆整改情况:已反馈责任单位进行整改

- ◆地点:太钢不锈钢管公司2号厂房焊管包装区域
- ◆存在隐患:包装岗位职工站位于料架内对钢管进行喷码作业,未对料架上的钢管采取阻挡措施,存在钢管滚动伤人风险
- ◆整改情况:当时已安排单位全程监护

